Zpráva o činnosti školské rady

zřízené u Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola, Třinec, příspěvková organizace

za kalendářní rok 2009
Dle č. 8 jednacího řádu školské rady  školská rada informuje nejméně jednou ročně zákonné zástupce nezletilých žáků, školy, pedagogické pracovníky škol, ředitele školy a zřizovatele o výsledcích své činnosti za uplynulé období.
V roce 2009 proběhla 4 jednání školské rady.

15.01.2009
Volba předsedy a místopředsedy školské rady pro nové volební období. Pro dosažení větší informovanosti zákonných zástupců žáků školy o fungování školské rady a možnosti obracet se na zástupce školské rady se členové školské rady dohodli na umístění poštovní schránky v budově školy a zřízení  e-mailové adresy školské rady. Rodičům žáků bylo rozesláno oznámení o činnosti školské rady a možnostech rodičů obracet se na ni.
23.04.2009
Školská rada  projednala  návrh rozpočtu školy pro rok 2009 a vyjádřila se k rozboru hospodaření za rok 2008 bez námitek.
27.08.2009
Školská rada schválila školní řád v souvislosti se zapracováním Metodického pokynu ministra školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci řešení šikanování mezi žáky škol a školských zařízení.
22.10.2009
Školská rada schválila výroční zprávu o činnosti základní školy za školní rok 2008/2009.
Během roku 2009 nepřišly  na  e-mailovou adresu  školské rady žádné podněty. Ve schránce umístěné v budově školy nebyly žádné věcné podněty pro školskou radu. 

Z  každého jednání je pořízen zápis. Zápisy jsou uloženy u předsedy školské rady.
V Třinci 05.02.2010
Monika Hojdyszová, v.r.

předsedkyně školské rady

